
Referat af 

Generalforsamling for Humanistisk Samfund - Aarhus 2023 
 

Torsdag d. 8. juni 2023, kl. 19.00 – 20.30. 
Sted: Solsalen. 
18 medlemmer deltog i generalforsamlingen. 
 

1. Valg af dirigent og referent 
Jesper Dybbro blev valgt til dirigent og Thorkild Svendsen og Mette Müller som referent. 
Jesper konstatrede at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt i overensstemmelse med 
foreningens vedtægter. 
 

2. Fremlæggelse af årsberetning til godkendelse 
Formand for Humanistisk Samfund – Aarhus, Thorkild Svendsens årsberetning: 
 

I forbindelse med sidste års generalforsamling havde vi et foredrag af 
Professor Mikkel Vallentin, der handlede om sprog og hjernen.  
 
I oktober havde vi i hele HS en temauge. Temaet var: "vi taler om døden" 
Vi arrangerede i Aarhus en rundvisning på Nordre Kirkegård. 
  
I december gentog vi en rigtig god tradition med Vinter Chilli, fællessang og klaver ved 
Lene Bjarke.  
  
Samtidig har vi med Eigil i spidsen, haft to læsegruppe om Sven Brinkmanns bog: 
'Ståsteder', der mundede ud i et Kafe Mench arrangement i marts. 
  
I juni var der arrangeret en Poverty walk med Betty som guide. Turen byggede på Bettys 
personlige fortælling om livet på gaden. 
 
Landsmødet blev i år afholdt i Århus. Der blev valgt ny forperson for HS – Kristine kern. 
 

                  På den mere udadvendte side har formand deltaget i en debat på skole i Åbyhøj sammen 
med 200 elever, en præst og en iman, samtale med elever på Diakonhøjskolen samt 
deltaget i indslag på Radio4 om Humanistisk Konfirmation.  

  
Stor tak til de frivillige og de der har arbejdet med ceremonier. Vi har holdt 
humanistisk konfirmation for 80 unge og deres gæster samt omkring 15 
begravelser. 

 
 Stor tak til mine kolleger i bestyrelsen for meget behageligt og spændende arbejde. 
  

Efter en kort drøftelse, herunder at medlemstallet og opgørelse fra cermoniudvalget 
fremover skal indgå i beretningen, blev formandens beretning godkendt. Der var 
anerkendelse af vedholdenheden og breden i arrangementerne. 
 
I juni 2023 er der 335 medlemmer. 



 
3. Fremlæggelse af regnskab til godkendelse 

Kasserer David Maagaard gennemgik regnskabet for kalenderåret 2022 og sammenlignede 
det med regnskabet for 2021.  
 
David forklarede, at der havde været en betydelig højere aktivitet i 2022 end i coronaåret 
2021. David nævnte, at der var brugt lidt af egenkapitalen, hvilket var hensigtsmæssigt for 
ikke at genere en højere egenkapital efter coronaåret.  
 
Regnskabsresultatet blev et underskud på 566,45 kr. i 2022. Egenkapitalen er derfor ved 
udgangen af 2022 på  19.784,16 kr. 
 
Lokalforeningen havde 338 medlemmer i 2022. 
 
Regnskabet var forud for generalforsamlingen godkendt og underskrevet af revisor Axel 
Bøgh Andersen. 
 

4. Debat om indkomne forslag og afstemning 
Der var ikke indkommet forslag. 
 

5. Budget til orientering 
Kasserer David Maagaard fremlagde budget for 2023 til orientering. Det fremgår, at der i 
2023 regnes med kontingentindtægter på 11.390 kr. og udgifter på ca. 14.050 kr, således at 
der budgetteres med et underskud på 2.660 kr. Der sigtes fortsat mod lidt højere 
aktivitetsniveau end indtægterne, og der vil fortsat blive søgt om arrangementstilskud fra 
hovedforeningen. 
Til orientering blev nævnt, at kontingent fastlægges på landmødet. 
 

6. Valg af bestyrelse på højest syv personer og to suppleanter 
Følgende blev valgt til  bestyrelsen: 
- Oluf Bang Jensen 
- Thorkild Svendsen 
- Eigil Dixen 
- David Maagaard 
- Peter Tranders 
- Mette Müller 
 

 
7. Valg af revisor og revisorsuppleant 

Som revisor blev Axel Bøg Andersen valgt. Der blev ikke valgt en revisorsuppleant. 
 

8. Evt. 
Ideer til kommende arrangementer blev drøftet i grupper og vil blive brugt i det kommende 
bestyrelsesarbejde. 
 
 
Ovenstående referat er den 02.07. 2023 godkendt af dirigenten,  Jesper Dybbro. 


